

На 95 производственных предприятиях ассоциации "Узбекчармпойабзали" в 2017 году изготовлено промышленной продукции на 703,1 миллиарда сумов, ТНП - на 241,9 миллиарда сумов, обуви и другой продукции - почти на восемь миллиардов сумов. Экспорт составил 103 миллиона долларов, что на 9,2 процента больше по сравнению с прошлым годом. За счет реализации 65 проектов создано 1100 рабочих мест.

ЦИФРА. ФАКТ

О предстоящем визите в Узбекистан Президента Афганистана

По приглашению Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева 26 марта 2018 года в Ташкенте с рабочим визитом прибывает Президент Исламской Республики Афганистан Мохаммад Ашраф Гани.

Главы двух государств 27 марта примут участие и выступят на Международной конференции высокого уровня по Афганистану "Мирный процесс, сотрудничество в сфере безопасности и региональное взаимодействие".

В программе визита также двусторонние переговоры Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева с Президентом Афганистана Мохаммадом Ашрафом Гани.

УзА

Обсуждена результативность проводимой в сельском хозяйстве работы

Под председательством Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева 23 марта состоялось совещание, посвященное результативности проводимой работы по ускоренному развитию сельского хозяйства и углублению реформ в этой сфере.

В совещании, прошедшем в формате видеоселектора, приняли участие Премьер-министр и его заместители, ответственные лица соответствующих министерств и ведомств, руководители Республики Каракалпакстан и хокимы областей.

В сельскохозяйственной отрасли нашей страны осуществляются широкомасштабные реформы. Особое внимание уделяется обеспечению качественного и богатого урожая сельскохозяйственных культур, укреплению материально-технической базы отрасли, обеспечению машинно-тракторных парков современной техникой и агрегатами.

На совещании отмечалась важность своевременного и качественного выполнения агротехнических мероприятий для достижения высокой урожайности. На зерновых полях фермеров, своевременно внесших минеральные удобрения и осуществивших орошение, наблюдается хорошая всхожесть ростков пшеницы.

Однако на нескольких тысячах гектаров площадей рост пшеницы запаздывает. Эта ситуация наблюдается на отдельных полях в Ташкентской, Джизакской, Сурхандарьинской, Кашкардарьинской, Бухарской и Наманганской областях.

Основная причина этого - неправильная организация руководством областей и районов, работниками иригационных систем работ по эффективному использованию воды. Вследствие этого значительная часть водных ресурсов, предназначенных для пшеницы, расходуется на орошение других культур. На совещании было указано, что хокимы и руководители иригационных сетей на местах должны правильно организовать работу по своевременному поливу полей.

На совещании отмечалось, что соблюдение установленных норм по листовой подпитке пшеницы, то есть обработке суспензией, внесению в почву местных удобрений играет большую роль в увеличении урожайности. Эти важные агротехнические мероприятия повышают эффективность минеральных удобрений в 6-8 раз и позволяют сократить потребность растений в воде до 20-25 процентов.

Отмечалось, что руководители Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимы областей должны обеспечить строгий контроль за полным завершением до 30 марта работ по обработке зерновых полей средствами химической защиты, в том числе раствором фунгицидов и гербицидов, повторной обработке полей суспензией один раз в марте и не менее двух раз - в апреле.

На совещании был также обсужден вопрос подготовки к уборке зерна. В рамках подготовки к сезону предусмотрено проверить исправность технических средств, провести техосмотр комбайнов. Ответственным лицам даны соответствующие поручения по скорейшему устранению имеющихся в этом направлении недостатков.

Был рассмотрен и вопрос качественного проведения кампании по севу хлопчатника.

Отмечалось, что в текущем году планируется засеять хлопчатником более 1 миллиона 71 тысячи гектаров площадей, что на 135 тысяч меньше, чем в 2017 году, и на 184 тысячи - в 2016 году. Оптимизация низкоурожайных хлопковых полей позволит выращивать на них экспортноориентированную овощную и бахчевую продукцию, обеспечить стабильное насыщение внутреннего рынка, поставки перерабатывающим предприятиям и на экспорт.

Для проведения посевной кампании в сжатые сроки, обеспечения здоровых всходов организовано 3432 отряда по подготовке почвы и севу хлопчатника. В текущем году наблюдается сравнительно низкий уровень осадков, поэтому семена хлопчатника необходимо прорастить на естественной влаге почвы. За счет этого можно сэкономить 1 миллиард кубометров воды.

В этом отношении оптимальные условия для посева хлопчатника сложились сегодня в Сурхандарьинской и Кашкардарьинской областях. Однако к настоящему времени в Сурхандарье засеяны хлопчатником всего 8 тысяч гектаров, или 11 процентов площадей, в Кашкардарье - 5 тысяч гектаров, или 3,5 процента. Суточный темп посева составляет около 1 процента. И это несмотря на общеизвестный факт, что запаздывание посевной кампании в этих регионах приводит к тому, что период накопления урожая хлопчатника совпадает с наиболее жарким временем года и большая часть урожая может пропасть из-за засухи или вредителей.

Самое главное, что мы последовательно решаем все проблемы в сельском хозяйстве и установили среднюю цену на одну тонну хлопка в размере 3 миллионов 250 тысяч сумов. Теперь нет оснований ссылаться на повторяющийся из года в год предлог: "На посев хлопчатника не хватает денег, нет топлива". Выделяемых средств хватит на все мероприятия, сказал глава государства.

(Окончание на 2-й стр.)



Наладившее выпуск продукции с января, уже отправило партию профилей в Канаду и Германию. С выходом производства, где работают 200 специалистов, на полную мощность до 2021 года будет создано еще 800 рабочих мест. Предприятие, поставляющее готовую продукцию для строительства, авиа-, корабле- и машино-

строения, способно перерабатывать 35 тысяч тонн алюминия в год.

К процессу также привлечены специалисты из Индии и Великобритании. Местные технологи эффективно управляют современным оборудованием, что свидетельствует о полном освоении молодежью зарубежного опыта.

Производство СП, производимая под брендом "Benkam", пользуется спросом. С выходом на полную мощность ожидается, что оно станет одним из ведущих в Центральной Азии субъектов по изготовлению алюминиевых профилей и будет играть важную роль в развитии экономики не только области, но и страны.

Н. Рахимов.
Корр. УзА.
Фото С. Аслонова (УзА).

Навоийская область.

Постановление Президента Республики Узбекистан О дополнительных мерах по повышению доступности банковских услуг

В результате проводимых реформ в банковской системе внедряются рыночные механизмы оказания услуг, расширяются их виды, повышается финансовая доступность для предпринимателей и населения.

Внедрены новые банковские услуги, облегчающие проведение валютно-обменных операций для населения, созданы условия по приобретению иностранной валюты индивидуальными предпринимателями.

Вместе с тем наблюдается ряд проблем и недостатков в части соблюдения прав и законных интересов потребителей банковских услуг и расширения финансовой доступности, особенно в регионах, а также дальнейшего повышения культуры обслуживания и доверия к банковской системе. В частности:

первое - чрезмерная централизация полномочий в принятии решений по выдаче кредитов препят-

ствует четкому разграничению ответственности между головными банками и их филиалами;

второе - усложненные механизмы рассмотрения кредитных заявок ограничивают возможность оперативного получения кредитов;

третье - отсутствие возможности выдачи микрозаймов коммерческими банками не обеспечивает повышение уровня доступности микрозаймов, а высокие процентные ставки по услугам микрокредитных организаций и ломбардов зачастую приводят к ухудшению финансового состояния потребителей;

четвертое - низкий уровень развития рынка розничных банковских услуг и отсутствие современных подходов выстраивания партнерских отношений с клиентами создают почву для проявления излишней бюрократии и волокиты;

пятое - отсутствие государственной процессинговой организации по осуществлению безна-

личных расчетов на основе банковских карт влияет на уровень безопасности, бесперебойности и надежности функционирования розничных платежных систем и препятствует продвижению современных технологических решений при реализации инновационных проектов, доступных для широких слоев населения;

шестое - внимание комиссии за рассмотрение и выдачу кредитов (микрозаймов), а также других платежей приводит к увеличению реальной стоимости заимствования;

седьмое - включение в договоры условий, предусматривающих одностороннее право изменять тарифы на услуги, проценты по выданным кредитам и привлекательным депозитам, а также предоставление одной услуги с навязыванием приобретения дополнительной нарушают права потребителей банковских услуг;

(Окончание на 2-й стр.)

Точка зрения

Залог безопасности и процветания

В Стратегии действий, разработанной по инициативе Президента Шавката Мирзиёева, сделан акцент на выстраивании конструктивных и взаимовыгодных отношений с ближайшими соседями, укреплении региональной безопасности и стабильности.

Предпринятые меры позволили добиться прорыва в урегулировании целого ряда сложных проблем по вопросам границ и водопользования. Перспективы стабильного и устойчивого развития в Центральной Азии неразрывно связаны с достижением мира в соседнем Афганистане. Невозможно обеспечить процветание региона без решения этого вопроса.

В результате эффективной внешней политики товарооборот Узбекистана со странами региона по итогам прошлого года достиг почти трех миллиардов долларов, вырос на 20 процентов. Как заявил лидер Узбекистана на саммите глав государств Центральной Азии в Астане, уже в ближайшие годы объем взаимной торговли будет доведен до пяти млрд долларов.

Государства Центральной Азии и Афганистан объединяют общие история, религия, культура и традиции, а также интересы в сфере обеспечения безопасности и развития торгов-

ли. Мирный Афганистан способен обеспечить государствам-соседям наискорейший выход к портам Индийского океана и Персидского залива, соединить Южную Азию с рынками Европы и Китая.

Принимая во внимание эти факторы, крайне важно смотреть на Афганистан не как на источник региональных проблем, угроз и вызовов, а как на уникальную стратегическую возможность, способную дать принципиально новый импульс развитию широких трансрегиональных связей на всем евразийском пространстве.

Мощный импульс двустороннему диалогу придают личные контакты лидеров Узбекистана и Афганистана, которые приобрели регулярный характер. Состоялись встречи Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева с главой Афганистана Мохаммадом Ашрафом Гани, в рамках которых лидерам двух стран удалось наладить продуктивный диалог.

В этом контексте необходимо особо отметить официальный визит Президента Афганистана в декабре прошлого года, который стал поистине историческим событием в развитии двусторонних отношений.

По итогам переговоров стороны подписали 20 совместных документов по вопросам безопасности, энергетики и транспорта, а также 40 коммерческих контрактов по поставкам в Афганистан стройматериалов, продовольственных товаров, пшеницы, бытовой техники, автотранспортных средств.

В начале февраля в Ташкенте состоялось первое заседание узбекско-афганской совместной комиссии по вопросам безопасности. Обсужден целый комплекс актуальных вопросов сотрудничества в сфере противодействия угрозам терроризма и экстремизма, торговли оружием и незаконного оборота наркотиков.

Прорыв сделан в торгово-экономической сфере. За последние полгода наблюдается не только активизация динамики двусторонней торговли, но и значительное расширение ее структуры за счет включения совершенно



новой номенклатуры товаров. Увеличился объем товарооборота.

Это не разовые показатели одного года, а результат системной работы. По поручению Президента Узбекистана в начале 2017-го была принята "дорожная карта" развития сотрудничества, реализация которой позволит уже в ближайшие годы значительно нарастить товарооборот.

Важным практическим шагом в расширении двустороннего сотрудничества стало открытие Торгового дома Узбекистана в Кабуле с постоянной действующей выставкой товаров под брендом "Made in Uzbekistan". В Мазари-Шарифе также открылся шоу-рум АО "UzTrade", где выставлена широкая номенклатура продукции отечественного производства. Заключены контракты с афганскими партнерами на сумму более 29 млн долларов.

→ 2

"Центральная Азия - Афганистан" (C5+1)

Ради мира и стабильности

В столичном Дворце симпозиумов состоялось мероприятие, приуроченное к Ташкентской международной конференции высокого уровня по Афганистану "Мирный процесс, сотрудничество в сфере безопасности и региональное взаимодействие", которая пройдет в Ташкенте 26-27 марта. Организаторами выступили Министерство иностранных дел, Международной конференции, Информационно-аналитический мультимедийный центр при Генеральной прокуратуре, национальные телевидение и ассоциация электронных СМИ.

В ходе мероприятия объявили о начале работы пресс-центра по освещению этого события. Он станет информационной площадкой, где будут проходить конференции, панельные сессии, встречи с экспертами. Планируется обсудить аспекты развития двух стран, сотрудничество в сфере торговли, транспортных связей, энергетики, водопользования. Для участия в работе пресс-центра прошли аккредитацию порядка 300 СМИ, в том числе из России, Китая, США и других стран. Созданы условия для оперативного и своевременного освещения происходящих событий.

В тот же день прошел семинар-тренинг для отечественных СМИ. Обсудили важность скорейшего урегулирования ситуации в соседней стране, развитие взаимовыгодного сотрудничества между народами двух стран.

Отмечалось, что запланированная международная конференция нацелена на укрепление мира и стабильности, дружбы и добрососедства в регионе. Эти вопросы были и остаются актуальными. К ним привлеклось внимание с высоких трибун. На этих аспектах делал акцент Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев на 72-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН в сентябре 2017 года, на международной конференции "Центральная Азия: одно прошлое и общее будущее, сотрудничество ради устойчивого развития и взаимного процветания" в Самарканде в ноябре 2017-го. Он подчеркнул, что единственный путь к миру в Афганистане - это прямой диалог без предварительных условий между центральным правительством и основными внутриполитическими силами. Также лидер нашей страны высказал убежденность, что Афганистан должен оставаться в центре глобальной повестки. Усилия международного сообщества в первую очередь должны быть направлены на решение острых социально-экономических проблем Афганистана.

Несомненно, Узбекистан заинтересован в укреплении сотрудничества, дружбы и добрососедства. Афганский народ - близкий нашему не только территориально. У двух государств общие история, традиции и обычаи. Об этом говорилось и в ходе визитов глав двух государств. Прошлый год запомнился рядом событий, ставших импульсом для дальнейшего развития взаимовыгодных отношений в экономической и социальной сферах. В рамках официальных визитов подписаны важные соглашения и договоры. Также в Узбекистане побывало более 20 делегаций из Афганистана. Обеспечение стабильности и укрепление мира в регионе послужат реализации долгосрочных перспектив.

На мероприятии отмечались важные решения, в частности по строительству железнодорожной ветки Термез - Хайратон - Мазари-Шариф, достигнутым договоренностям по запуску линии Мазари-Шариф - Герат, а также монтажу АЭП Сурхан - Пули-Хумри. Таким образом, из Узбекистана в Афганистан будет поставлено больше электроэнергии, открыты новые пути сообщения, в том числе и авиамаршрута Кабул - Ташкент, позволит увеличить товарооборот.

Участники встречи сделали акцент и на укреплении сотрудничества в социальной сфере. В Сурхандарьинской области открыт специальный учебный центр для граждан Афганистана по обучению узбекскому языку, подготовке специалистов железнодорожного и других направлений.

Директор Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Узбекистана Владимир Норов в своем докладе отметил значимость реализации международных инициатив, нацеленных на обеспечение мира и стабильности. В частности, в 1999 году была принята Ташкентская декларация об основных принципах мирного урегулирования конфликта в Афганистане. На ряде встреч с участием глав государств говорили о необходимости совместного решения актуальных вопросов.

Наша страна принимает активное участие в работе практически всех международных форумов, посвященных афганской проблеме. Среди них - "Кабульский процесс", "Московский формат", форум "Сердце Азии - Стамбульский процесс", Международная контактная группа по Афганистану, Контактная группа "ШОС - Афганистан", Конференция регионального экономического сотрудничества по Афганистану, - говорит начальник управления МИД Отабек Акбаров. - Высокие цели, которые стоят перед Ташкентской конференцией, а также участие в ее работе всех постоянных членов Совета безопасности ООН, государств-членов ШОС и стран-соседей Афганистана, включая пять государств Центральной Азии, вызывают растущий интерес к работе форума во всем мире.

Юлианна Мороз.

Постановление
Президента Республики Узбекистан

О дополнительных мерах по повышению доступности банковских услуг

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

восьмое - наличие ограничений по снятию иностранной валюты с платежных банковских карт и недостаточное количество банкоматов не обеспечивают должный уровень обслуживания при валютно-обменных операциях.

В целях устранения указанных проблем, дальнейшего совершенствования механизмов обеспечения защиты прав потребителей банковских услуг и повышения уровня финансовой доступности с учетом современных тенденций инновационного развития, а также реализации задач, определенных в Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017-2021 годах:

1. Определить, что обеспечение повышения доступности банковских услуг и защиты прав потребителей банковских услуг является одной из основных задач Центрального банка Республики Узбекистан.

2. Принять к сведению, что в структуре Центрального банка Республики Узбекистан образована Служба по защите прав потребителей банковских услуг, основными задачами которой являются обеспечение защиты прав и законных интересов потребителей банковских услуг, повышение финансовой доступности и уровня финансовой грамотности населения и субъектов предпринимательства.

Центральному банку Республики Узбекистан при выполнении задач по защите прав потребителей банковских услуг особое внимание обратить на:

- выявление системных недостатков банковской системы и нарушений прав потребителей банковских услуг, а также их предотвращение;
- обеспечение принятия мер ответственности в отношении кредитных организаций, допустивших нарушения прав потребителей банковских услуг;
- консультирование и оказание содействия в восстановлении нарушенных прав потребителей банковских услуг;
- повышение уровня финансовой доступности и грамотности потребителей банковских услуг.

3. Установить с 1 июля 2018 года требования, в соответствии с которыми коммерческие банки создают условия для:

- беспрепятственного доступа в зону непосредственного обслуживания клиентов, без предварительных разрешений и предъявления документов, подпадающих под личную печать;
- получения предварительной консультации об оказываемых банковских услугах от администраторов первичного приема клиентов;
- прозрачной регистрации и рассмотрения кредитных заявок с указанием пошаговой процедуры принятия решения и порядка оповещения о выдаче или мотивированном отказе в выдаче кредита (микрорайма).

4. Запретить кредитным организациям: начинать проценты, взимать комиссии и неустойку (штраф, пеню), применять иные меры ответственности по договорам микрозайма, а также кредитным договорам, заключаемым ломбардами, в сумме более половины размера заимствования в год;

выскачивать платежи за рассмотрение кредитных заявок, обслуживание ссудных счетов, выдачу кредитов, а также неустойки за досрочное погашение кредитов (микрораймов) физическими лицами и субъектами малого предпринимательства.

5. Рекомендовать коммерческим банкам: изучить передовой международный опыт банковской деятельности и внедрить новые виды банковских услуг и продуктов;

увеличить сеть филиалов банков и мини-банков с учетом их окупаемости и потребностей в банковских услугах;

расширить права филиалов по самостоятельному принятию решений о выдаче кредита без дополнительного согласования с головным банком.

6. Центральному банку Республики Узбекистан в срок:

а) до 1 апреля 2018 года внедрить механизм снятия на территории Республики Узбекистан наличной иностранной валюты, приобретенной физическими лицами на международных платежных картах, в пределах лимитов, установленных коммерческими банками;

б) до 1 апреля 2018 года совместно с коммерческими банками внедрить систему дистанционного управления счетами физических лиц, обеспечивающую проведение ими операций по купле-продаже иностранной валюты и перевод денежных средств с международных платежных карт на срочные вклады в иностранной или национальной валюте;

в) до 1 мая 2018 года: разработать и утвердить Положение о минимальных требованиях к деятельности коммерческих банков при осуществлении взаимоотношений с потребителями банковских услуг;

внести в Кабинет Министров предложения об изменениях и дополнениях в законодательство, предусматривающих предоставление права коммерческим банкам выдавать микрозаймы; внести дополнения в нормативно-правовые акты касательно применения Центральным банком санкций в отношении кредитных организаций за нарушение ими прав потребителей банковских услуг;

разработать и утвердить Положение, предусматривающее установление требования о наличии скоринговой модели в кредитном бюро с возможностью создания коммерческими банками собственной скоринговой модели, позволяющей оценить кредитоспособность потенциального заемщика и сократить сроки выдачи кредитов (микрораймов) физическим лицам и субъектам малого предпринимательства;

г) до 1 июля 2018 года совместно с Национальным агентством проектного управления при Президенте Республики Узбекистан разработать концепцию создания Национального банковского процессингового центра, обеспечивающего информационное и технологическое взаимодействие между банками - участниками расчетов по локальным и международным банковским картам, определив его основными задачами:

построение и развитие национальной роз-

ничной платежной системы, обеспечивающей безопасность и бесперебойность проведения транзакций;

создание и развитие доступных платежных услуг;

развитие и продвижение инновационных продуктов, в том числе бесконтактных и мобильных технологий, при осуществлении безналичных платежей;

внедрение технологий бесконтактных и мобильных платежей, в первую очередь в сфере социально-бытового обслуживания, транспорта, торговли, общественного питания, особенно в регионах;

обеспечение взаимодействия с международными платежными системами;

а) до 1 июля 2018 года совместно с Ассоциацией банков Узбекистана и коммерческими банками завершить интеграцию отечественных платежных систем с основными международными платежными системами, обеспечивающими принятие платежей карт нерезидентов во всей сети платежных терминалов;

е) до 1 ноября 2018 года совместно с коммерческими банками обеспечить создание автоматизированных пунктов обмена валюты, работающих в круглосуточном режиме, особенно в местах, активно посещаемых туристами.

7. Рекомендовать Ассоциации банков Узбекистана разработать и реализовать комплекс мероприятий, направленных на усиление ее роли в повышении доступности банковских услуг и совершенствовании банковской деятельности, в том числе предусматривающий:

утверждение Концепции дальнейшего повышения эффективности деятельности Ассоциации банков Узбекистана;

повышение профессионального уровня сотрудников банковской системы, организацию обмена опытом с зарубежными банками исходя из передовой международной практики;

реализацию совместно с органами государственной власти на местах и привлечением иностранных специалистов мероприятий по повышению финансовой грамотности населения;

проведение тематических исследований, в том числе по актуальным проблемам доступности банковских услуг, изучение международного опыта и разработку предложений по его применению на рынке банковских услуг Республики, организацию информационно-аналитических и консалтинговых услуг для банков и их клиентов;

продвижение инициатив по реализации на практике современных и передовых видов банковских услуг, способствующих развитию дистанционного банковского обслуживания, внедрение новых информационных технологий; изучение передовой зарубежной банковской деятельности в целях определения новых выходов банковских услуг, продуктов и их последующего внедрения в банках республики.

8. Министерству по развитию информационных технологий и коммуникаций совместно с Центральным банком Республики Узбекистан и другими заинтересованными ведомствами в срок до 1 января 2019 года создать

Единую межведомственную информационную систему обработки и электронного обмена данными между государственными органами и кредитным бюро, позволяющую получить информацию о:

начислениях для граждан в накопительной пенсионной системе;

начислениях страховых взносов граждан во внебюджетный Пенсионный фонд при Министерстве финансов Республики Узбекистан;

начислениях задолженности по налоговым и иным обязательным платежам;

физических лицах и субъектах предпринимательства для их идентификации;

имуществе и иных полученных доходах физических лиц;

финансовом состоянии юридических лиц.

9. Совету Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятам областей и города Ташкента оказать содействие коммерческим банкам в выделении им в установленном порядке земельных участков, необходимых для создания филиалов, мини-банков и автоматизированных пунктов обмена валюты.

10. Одобрить разработанные Центральным банком Республики Узбекистан, Ассоциацией банков Узбекистана и коммерческими банками прогнозные параметры дополнительного расширения сети банкоматов на 2018 год согласно приложению № 1.

11. Утвердить перечень возимых коммерческими банками и процессинговыми организациями оборудования, комплектующих, программного обеспечения и других материалов, освобождаемых от уплаты таможенных платежей (кроме сборов за таможенное оформление) сроком до 1 января 2020 года, согласно приложению № 2.

12. Кабинету Министров совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами пересмотреть действующий механизм финансовой поддержки субъектов предпринимательства, предоставляемой Государственным фондом поддержки развития предпринимательской деятельности при Кабинете Министров Республики Узбекистан, на предмет применения дифференцированного подхода при возмещении части процентных расходов по банковским кредитам исходя из состояния социально-экономического развития регионов республики.

13. Центральному банку совместно с Министерством юстиции и другими заинтересованными ведомствами в месячный срок внести в Кабинет Министров Республики Узбекистан предложения об изменениях и дополнениях в законодательство, вытекающих из настоящего постановления.

14. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя Премьер-министра Республики Узбекистан Кучкарова Ж.А. и председателя Центрального банка Республики Узбекистан Нурмуратова М.Б.

**Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЁЕВ**

Город Ташкент,
23 марта 2018 года

Деловой курсер

Развивая
туризм

■ НАК "Узбекистон хаво йуллари" презентовала туристический потенциал нашей страны в индийском городе Ченнаи.

Представители сферы получили представление о богатом духовном и культурно-историческом наследии, всемирно известным достопримечательностям Узбекистана. Ознакомились со специальными программами паломнического туризма. Также предоставлена информация о международных направлениях национального авиаперевозчика "Uzbekistan Airways", удобных стыковках, групповых тарифах, парке самолетов. Рассмотрены вопросы формирования турпакетов для поездок в нашу страну.

Семинар
для фермеров

■ В Андижане, Намангане и Фергане эксперты проекта ПРООН "Содействие развитию торговли" провели семинары по внедрению международного стандарта "GLOBAL.G.A.P." для более чем 120 фермеров Ферганской долины. Его применение повысит качество агропродукции, расширит рынки сбыта экспортной продукции и увеличит доходы фермерских хозяйств.

"GLOBAL.G.A.P." - международная система стандартов для безопасности выращенной сельскохозяйственной продукции и ответственности технологической цепочки производства современным требованиям. Получение сертификата - многоуровневый процесс, требующий определенной документации и соответствия выращенной продукции 218 критериям.

Эксперты проекта ПРООН разъясняют основные критерии и требования с практическими примерами их внедрения на фермерских хозяйствах, включая процессы выращивания, сбора и сортировки плодово-овощной продукции, а также пошаговые инструкции по процедуре сертификации.

Для многих зарубежных компаний наличие этого сертификата - обязательное условие для сотрудничества с потенциальными экспортными агропродукции. Международные розничные сети заинтересованы в закупках продукции, качество которой подтверждено этим стандартом. В Узбекистане на основе его требований утвержден государственный стандарт. В результате местные компании могут выйти на мировой рынок за более короткий период и меньшую стоимость.

Укрепить
позиции

■ Для укрепления позиций отечественной продукции и расширения границ узнаваемости бренда "Made in Uzbekistan" АО "UzTrade" при Министерстве внешней торговли начало производить отгрузку бобовых культур в специальных маркированных упаковках.

- Сборный груз из маша, фасоли и нута экспортирован в город Мазари-Шариф Исламской Республики Афганистан, - прокомментировал главный специалист АО "UzTrade" Бекзод Холмиков. - Общая сумма контракта - более двух миллионов долларов. В ближайшее время первую партию маша весом в 48 тонн отправят во Францию. Ранее заключены соглашения на поставку бобовой продукции в Индонезию, Малайзию, Вьетнам.

Расширяются экспортные поставки узбекской продукции на американский рынок. Достигнуто соглашение с американской компанией "Golden Natural Product Inc.". Договоренность об экспорте сухой плодово-овощной продукции стоимостью 500 тысяч долларов заключена в ходе визита Президента нашей страны в Нью-Йорк. Первой отгружена партия сухофруктов отечественной марки "UzKand" производства СП ООО "Best Tastes Technology".

Хрустящий
урожай

■ Областной таможенный комитет регулярно проводит мероприятия по укреплению взаимодействия с представителями малого бизнеса и частного предпринимательства.

Во время очередной выездной встречи проведены беседы с дехканами. Подробно рассмотрены обращения по таможенным вопросам.

Предпринимателям рассказали об ускоренном таможенном оформлении, внедренных качественных государственных услугах, готовности к сотрудничеству для устранения затруднений, возникающих в процессе экспорта сельхозпродукции через таможенные посты ВЭД "Термез" и "Аджаркурган". Помимо этого, участники узнали, что в махалле "Айритом" Термезского района введен в действие современный, отвечающий всем международным стандартам таможенный терминал ООО "Termez Cargo Centre", осуществляющий экспортные операции с сельхозпродукцией в режиме 24/7.

Елепа Очилова.

Обсуждена результативность
проводимой в сельском
хозяйстве работы

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Был обсужден вопрос финансирования выращивания хлопка и зерна. Отмечалась необходимость поставки минеральных удобрений и горюче-смазочных материалов по фиксированным ценам на протяжении всего сезона. Закупочные цены на хлопок и зерно установлены в размере, достаточном для покрытия расходов и обеспечения прибыли. Вместе с тем в текущем году объем льготных кредитов под урожай хлопка определен в размере 6 триллионов сумов, что втрое больше по сравнению с прошлым годом. Самое главное - в льготных кредитах, выделяемых фермерам, предусмотрены средства, достаточные для стопроцентного покрытия расходов на минеральные удобрения и горюче-смазочную продукцию.

- Прежде льготный кредит выделялся на конкретные цели, фермер не мог самостоятельно тратить эти деньги. Теперь распределение кредитов будет осуществляться на районном уровне по заявкам фермеров, - сказал Президент. - Мы полностью отказались от практики, когда хлопчатник выращивался на землях, где урожайность составляла менее 15 центнеров с гектара. Теперь на таких полях будет выращиваться востребованная экспортноориентированная продукция.

Особое внимание на совещании было уделено организации эффективного использования приусадебных земель. За несоответствие требованиям была прекращена деятельность Совета фермеров Узбекистана, вместо него организован Совет фермерских, дехканских хозяйств и владельцев приусадебных земель. Было указано, что деятельность совета по организации использования принадлежащих населению и дехканским хозяйствам плодородных приусадебных участков абсолютно не отвечает требованиям, хокимияты на местах также проявляют безразличия в этом вопросе.

Недавно было изучено состояние ис-

пользования приусадебных земель в Бухарской, Навоийской и Самаркандской областях, в ходе которого было выявлено неэффективное их использование в некоторых районах. У многих людей имеются 8-10 соток приусадебных участков, однако на них ничего не выращивается.

Глава государства привел в пример трудолюбивых людей, получающих на небольших участках высокие урожаи и большой доход, обеспечивающих тем самым благосостояние семьи.

У нас есть плодородная земля, трудолюбивый народ. Однако приусадебные земли - такой большой резерв - не используются. Поэтому, начиная с сегодняшнего дня, необходимо объявить месячник по посадке культур на приусадебных землях. Если не посадит сегодня, завтра будет поздно, сказал Шавкат Мирзиёев.

Для оказания населению помощи в этом направлении поручено организовать в районах предприятия "Томорка хизмати", создать систему обеспечения приусадебных участков саженцами, минеральными удобрениями, химическими препаратами, оказания им механизированных и других услуг. Эти же предприятия будут заниматься закупкой, переработкой, хранением и экспортом урожая.

На совещании была также обсуждена работа по заготовке фруктов, овощей, картофеля, винограда и бахчевых. Отмечалось, что в текущем году предусмотрено заготовить этой продукции на 24 процента больше по сравнению с 2017 годом.

Даны указания по обеспечению качественной заготовки плодово-овощной продукции, создания ее запасов для внутреннего рынка и экспорта определенной ее части.

На совещании ответственным лицам поручено своевременно устранить указанные недостатки, обеспечить получение богатого урожая всех видов сельскохозяйственных культур.

У.А.

1 ←

Кроме того, Узбекистаном на безвозмездной основе уже осуществлена поставка 25 автобусов марки "СамАвто", трех тракторов и навесной техники. Для активизации взаимодействия между двумя государствами создан международный логистический центр с таможенным терминалом в Термезе. Он призван содействовать экспортно-импортным и транзитным грузопотокам между двумя государствами с выходом на рынки стран Европы и Азии. Достигнуты договоренности об организации долгосрочных поставок из Узбекистана в Афганистан ежегодно до 300 тысяч тонн минеральных удобрений, двух тысяч единиц сельскохозяйственной техники, другой востребованной на афганском рынке продукции.

Расматривается вопрос налаживания сотрудничества с Афганистаном в сфере производства автомобилей, сельскохозяйственных машин и текстильной продукции. С учетом перспективных месторождений нефти и газа на севере Афганистана узбекские специалисты намерены оказать содействие афганской стороне в их разработке.

Мощный импульс получило взаимодействие в транспортно-коммуникационной сфере. Достигнуты договоренности по формированию трансафганского транспортного коридора по маршруту

Залог безопасности
и процветания

Мазари-Шариф - Герат. Новая магистраль является продолжением ранее построенной Узбекистаном первой железнодорожной линии Хайратон - Мазари-Шариф, имеющей ключевое значение для экономики Афганистана. По дороге завозится значительная часть афганского импорта, а также гуманитарных грузов. По оценкам Азиатского банка развития, с запуском железной дороги Хайратон - Мазари-Шариф более тысячи человек обеспечены новыми рабочими местами.

В свою очередь реализация проекта новой железной дороги Мазари-Шариф - Герат также внесет существенный вклад в экономическое развитие Афганистана. По предварительным данным, запуск будет способствовать увеличению внешнеторгового оборота ИРА на 50 процентов. Прогнозируемый объем транзита грузов по завершении строительства железнодорожной линии в первый год эксплуатации составит около 5,3 млн тонн, в дальнейшем увеличится до 15 млн тонн в год. Нарастает взаимодействие в энергетической сфере, являющейся ключевой для успешного социально-экономического восстановления Афганистана.

**Элдор Арипов.
Директор Информационно-аналитического центра международных отношений при МИД Республики Узбекистан.**

Событие международного значения

■ Постоянное представительство Узбекистана при Организации по сотрудничеству и безопасности в Европе (ОБСЕ) в ходе заседания Постоянного совета ОБСЕ в Вене сделало развернутый доклад о предстоящей Ташкентской международной конференции высокого уровня по Афганистану "Мирный процесс, сотрудничество в сфере безопасности и региональное взаимодействие", которая состоится в конце марта в Ташкенте.

В мероприятии приняли участие высокие представители ОБСЕ, главы дипломатических миссий стран-участников и партнеров организации. Их внимание были привлечены подробные сведения о целях и задачах предстоящего форума, проводимого по инициативе Президента Узбекистана

Шавката Мирзиёева. Выражена убежденность, что конференция в Ташкенте станет важной вехой в деле стабилизации Афганистана, создания условий для устойчивого развития этой страны, повышения благосостояния афганского народа и его вовлечения в созидательные процессы в регионе и мире в целом.

В ответных выступлениях руководители дипмиссий Афганистана, Казахстана, Кыргызстана, Таджикистана, России, а также Италии, являющейся страной-председателем ОБСЕ, поддержали проведение Ташкентской конференции по Афганистану. Зарубежные партнеры поблагодарили узбекскую сторону за проявленную активность в решении афганского вопроса.

Выступление постпредства Узбекистана распространено в качестве официального документа Постоянного совета ОБСЕ.

ИА "Жахон".

Добрососедство

Символ дружбы и братства

■ Турские народы подобны раскидистому дереву с мощными корнями. Две большие ветви этого дерева, дарящего обширную тень, - это казахский и узбекский народы. Их древняя культура, обычаи, традиции и ценности тесно взаимосвязаны и гармонизированы.

Например, поэма "Алпамыш" имеет узбекскую и казахскую трактовки, одинаково ценится двумя народами как эпос об отваге, мужестве, великодушии. Узы дружбы и братства на протяжении веков переросли в родственные отношения.

Сотрудничество между Узбекистаном и Казахстаном особенно укрепилось в последней четверти прошлого века. Расширились и развились культурные связи между двумя странами. Объявление 2018 года в Республике Казахстан Годом Узбекистана стало историческим событием. Это - символ уважения государства, братского народа Казахстана к нам, нашей стране.

Следует особо сказать о культурно-просветительских мероприятиях и работе, которые планируется провести в сферах культуры, искусства, литературы в рамках программы "2018 год - Год Узбекистана в Казахстане". В первом квартале этого года в Астане откроется выставка, на которой будет представлено более 400 видов продукции узбекских ремесленников. Предстоящая в столице Казахстана торжественная церемо-

ния, посвященная Узбекистану большая концертная программа, безусловно, продемонстрируют богатство и неповторимость узбекской культуры и искусства.

В укреплении уз дружбы безгранична роль искусства слова - литературы. В рамках предстоящих в Алматы Дней узбекской литературы будут проводиться встречи писателей, творческие диалоги, способствующие обмену опытом и обсуждению литературных процессов.

Во втором квартале 2018 года коллектив Узбекского Национального академического драматического театра поедет в Шымкент. В Астане пройдут выставки "Национальный костюм узбекских женщин и народно-прикладное искусство" и книжная выставка "2018 год - Год Узбекистана в Казахстане". В Алматы пройдут мастер-классы по приготовлению узбекских национальных блюд, что, несомненно, порадует поклонников кулинарного искусства.

В третьем квартале в городе Туркестане предусмотрено проведение экспедиции фольклорных коллективов, творческая поездка коллектива

Республиканского театра юного зрителя в Алматы. Фестиваль плова с участием художественных коллективов и эстрадных исполнителей позволит в полной мере продемонстрировать наши древние национальные традиции и ценности.

В предстоящей в Астане торжественной концертной программе, посвященной церемонии закрытия Года Узбекистана, примут участие мастера искусств двух стран. Будет уделено особое внимание организации концерта - своеобразного отчета о нашем культурном диалоге - на высоком уровне, в праздничном духе, чтобы он был насыщен красивыми, зажигательными музыкальными номерами, задорными песнями и танцами.

Также в течение года предусмотрено проведение международных выставок изобразительного искусства, конференций, семинаров, культурно-просветительских мероприятий с участием представителей двух стран. Намечено участие деятелей кино нашей страны в международном кинофестивале "Евразия", узбекских писателей - в международном конгрессе чтения, ученых нашей страны - в международной научно-практической конференции "Культурный облик Астаны", узбекских писателей - в международном

форуме детских писателей, узбекских библиотечек - в проекте "20-летие Астаны: 20 мировых библиотек Астаны" и международном фестивале "Астана-2018 - евразийская столица чтения".

В городах Таразе, Шымкенте, Кызылорде, Туркестане планируется проведение Дней узбекского кино, фотовыставки казахских мастеров фотографии "Современный Узбекистан", выставки произведений изобразительного искусства Узбекистана, в городах Туркестане, Кызылорде и Сарыагаше - концертных программ художественных коллективов и эстрадных исполнителей нашей страны, съемки нескольких эпизодов художественного фильма "Джалалидин Мангуберды".

Планируется подписание меморандума о сотрудничестве между Государственным музеем искусств имени А. Кастеева Республики Казахстан и Государственным музеем искусств имени И. Савицкого Республики Каракалпакстан. Меморандумом будут предусмотрены организация встреч двух сторон на регулярной основе, обмен информацией о развитии деятельности музеев, организация выставок на плановой основе.

В свою очередь организация посвященных культуре Казахстана

мероприятий и выставок в нашей стране станет вкладом в укрепление культурных связей двух стран. В Ташкенте будет организована персональная выставка известного казахского художника Батухана Баймена, в Ташкенте и Андижанской области пройдут Дни Алматинской области в Узбекистане, международный фестиваль текстиля "Праздник атласа". Представители Казахстана примут участие во II Международном конкурсе "Истедлод" академического, эстрадного и традиционного исполнения, IV Международном фестивале "Мелодии Навруза" народных ансамблей народных инструментов и оркестров, форуме "Искусство макома".

В укреплении братских связей и расширении межгосударственных отношений узбекского и казахского народов, пьющих воду из реки, впадающей в одно море, с древних времен живущих в дружбе и согласии, важную роль играет ряд документов, подписанных в ходе рабочего визита Президента Шавката Мирзиёева в Казахстан, культурно-просветительские мероприятия, проводимые в Казахстане в рамках Года Узбекистана, визиты деятелей культуры Казахстана в Узбекистан.

В Казахстане начался Год Узбекистана. Пройдет время, и этот год станет достойным историей. Но все, что совершается в эти дни, будет служить дальнейшему укреплению дружеских отношений, сплоченности и братских связей.

Б. Сайфуллаев.
Министр культуры
Республики Узбекистан.
УзА.

Размышления О ЖИЗНИ

■ Прошла презентация сборника Раисы Крапаней "Чувалачи".

Куратор семинара начинающих авторов при Совете по русской литературе Союза писателей Узбекистана пишет стихи уже почти сорок лет. В книгу вошли около двухсот лирических произведений, переводы с болгарского и рассказ "Междуречье". Название она получила в честь улочки Старого города, где прошло детство автора.

Презентация в галерее "Zero Line" собрала поэтов, писателей, журналистов и литературоведов.

- Созидая Раисы Крапаней - неброская, соединяющая следование традициям и смелое экспериментирование с формой. Отражая глубину души и мысли зрелого человека, многое испытывающего, прочувствовавшего, имеющего осознанную жизненную позицию, которому есть что сказать, чем поделиться и который умеет и знает, как это сделать, - отметила заместитель главного редактора журнала "Звезда Востока" Клавдия Панченко. - Частные события биографии лирического героя и связанные с ними эмоции, сосредоточенность на выяснении отношений с самим собой перерастают в размышления о том, что есть суть такого разнородного, хрупкого и ограниченно-временного, отведенным каждому из нас, мира, для чего мы приходим в него. Поражает сочетание легкости и вместе с тем плотности языковой ткани, неожиданность и очарование художественных образов. Ритм, синтаксис и словарь ее стихов создают нечто пластичное, не оставляющее равнодушным читателя.

Казань, Алматы, Токио

■ Соотечественники успешно представляют Узбекистан за рубежом.

Персональная экспозиция известного фотомастера, члена Творческого объединения художников Узбекистана Владимира Коврина открылась в выставочном центре "Эрмитаж - Казань". Двадцать работ лауреата многих профессиональных наград отображают шедевры исламского зодчества нашей страны, съемкой которых он занимался последние два года. Дополнили выставку книги местных издателей.

Студентка Ташкентской государственной высшей школы национального танца и хореографии, участница ансамбля "Паризод" при "Узбекконцерте" Мунира Тураева стала лучшей на I-м Международном фестивале "Mega Dance" в Алматы. Более 60 участников соревновались по сольному и коллективному направлениям. Главный приз почетной заслуженной артистки Мамуры Эргашевой принес танец Мукаррам Тургунбаевой "Нозанин".

Гран-при международного конкурса к 145-летию Сергея Рахманинова "Музыка должна идти от сердца" (Казахстан) получила Жасмин Абдуназарова - учащаяся Республиканского специализированного музыкального академического лицея имени В. Успенского. В смотре участвовало около сотни ребят от семи до 25 лет. Дипломантом конкурса стал еще один соотечественник - Шожжахон Исроилжолов.

На III Токийском международном музыкальном конкурсе студент Государственной консерватории Узбекистана Санжар Азимов занял первые места в двух номинациях - сольный пианист-исполнитель и участник фортепианного дуэта. Юноша - ученик заслуженной артистки Азибы Шариповой.

Культурный обмен

■ Представителей разных народов объединили творческие мероприятия в столице.

День азербайджанской культуры провели в Государственном институте искусств и культуры Узбекистана совместно с Азербайджанским культурным центром при посольстве этой страны. Программа стартовала с открытия в вузе Центра культуры и искусства Азербайджана имени композитора Кара Караева. Здесь собраны книги об истории и культуре, музыкальные сборники, художественные фильмы, национальная одежда и инструменты, картины и портреты известных творческих деятелей. Центр, призванный играть роль дружеского моста между нашими народами, станет проводить открытые уроки и другие мероприятия. На вчерашне представлено документальная лента о культурном наследии и памятниках кавказской республики, сцены из спектакля "Аршин мал алан", выступили танцевальные ансамбли "Азербайджан гызлары" и "Сувар". Информационно-ресурсному центру вуза переданы книги, подаренные Азербайджанской национальной библиотекой.

Открытый Фестиваль американского кино посвятили приходящемуся на март месяцу женской истории. Посольство США в Ташкенте и кинотеатр "NEXT Cinema" представили коллекцию фильмов, в центре которых - основанные на реальных событиях истории о сильных дамах, достигших успехов в авиации, науке, спорте, бизнесе и других сферах. Среди них - отмеченные многочисленными кинопремиями ленты "Эрин Брокович", "Скрытые фигуры" и другие.

В Государственной консерватории Узбекистана и "Ильхоме" дал мастер-классы и концерты один из самых известных в Канаде джазовых пианистов и композиторов Дэвид Брэд. Сольно и вместе со своим секстетом он выпустил несколько альбомов, получивших признание критиков и ряд наград. На выступлениях в столице он продемонстрировал умение сочетать дисциплинированность европейской классической традиции с джазовой импровизацией.

Подготовил
Алексей Романов

Плодотворные встречи в США

■ Состоялся рабочий визит в Вашингтон делегации Узбекистана во главе с заместителем Премьер-министра республики Танзилой Нарбаевой, прибывшей в США для участия в работе 62-сессии Комитета ООН по положению женщин.

В рамках визита состоялась встреча с представителями Министерства труда США и Вашингтонского офиса Международной организации труда (МОТ). Обсуждены вопросы укрепления конструктивного узбекско-американского сотрудничества и взаимодельствия республики с профильными международными структурами в области совершенствования обеспечения трудовых прав в Узбекистане.

Вниманию партнеров представлена информация о сути и значении принятой по инициативе главы государства пятилетней Стратегии действий, масштабных осуществляемых реформ, в том числе в судебно-правовой системе страны, о совершенствовании трудового законодательства республики, достигнутом нашей страной прогрессе в обеспечении прав женщин.

Особо подчеркнута важность выдвинутых Президентом Шавкатом Мирзиёевым инициатив по поддержке женщин, созданию для них благоприятных условий и возможностей. Отдельно отмечен недавний принятый Указ Президента Узбекистана "О мерах по коренному совершенствованию деятельности в сфере поддержки женщин и укрепления института семьи".

В ходе встречи в Минтруде США директор департамента по вопросам детского и принудительного труда и торговле людьми Бюро по международным трудовым

делам этого ведомства М. Юджини отметила "ощутимый прогресс" в противодействии детскому и принудительному труду в Узбекистане в 2017 году. Она высоко оценила прозрачность, с которой правительство Узбекистана предпринимает решительные шаги в этом направлении. Заверено, что достигнутые позитивные результаты в данной сфере будут отражены в последующих тематических докладах ведомству.

По итогам переговоров достигнута договоренность об организации визита двух экспертов Минтруда США в Узбекистан в апреле текущего года для ознакомления с ходом реформ в сфере обеспечения трудовых прав в республике.

В ходе встречи с директором Вашингтонского офиса МОТ К. Кассиди состоялась обстоятельный обмен мнениями по перспективам международного сотрудничества в сфере повышения стандартов защиты прав трудящихся.

Представитель МОТ приветствовал активизацию и расширение взаимодействия и тесной координации усилий с международными неправительственными организациями. Подобная прозрачность, по его словам, позволяет продемонстрировать открытость правительства Узбекистана к международному сотрудничеству по чувствительным вопросам правозащитного характера.

■ Прошли также встречи с первым заместителем помощника госсекретаря США по делам Южной и Центральной Азии Э. Уэллз, исполняющим обязанности помощника госсекретаря по вопросам прав человека, демократии и труда Р. Берри, послом по особым поручениям в сфере религиозной свободы С. Браунбек и другими ответственными лицами и экспертами внешнеполитического ведомства США.

В ходе переговоров с представителями Госдепартамента затронута суть внутренних реформ в Узбекистане, вопросы активизации международного сотрудничества по недопущению детского и принудительного труда в республике, меры по обеспечению гендерного равенства, религиозных свобод и защиты прав человека. Отдельно обсуждены предстоящие политические контакты на различных уровнях, в том числе в рамках международных мероприятий, планируемых к проведению в Узбекистане, вопросы реализации программ обучения молодежи английскому языку.

Э. Уэллз высоко оценила масштабы трансформаций в Узбекистане и отметила растущую роль республики в региональных процессах, в том числе в вопросах стабилизации ситуации в Афганистане. Дипломат поддержала ход развития взаимодействия правительства Узбекистана с международными правительственными и негосударственными организациями. Подчеркнута важность тесной координации со спецкоординатором ООН по вопросам религии А. Шахидом, что будет способствовать международному признанию достигнутых результатов.

В ходе встречи с Р. Берри сообщено, что Госдепартамент внимательно следит за происходящими в республике реформами, нацеленными на защиту прав и свобод человека. Дипломат высоко оценил откры-

тость и готовность Узбекистана к решению актуальных и острых задач. Зампомощника госсекретаря выразил восхищение осуществляемыми в республике преобразованиями в этом направлении, охватывающими вопросы обеспечения религиозной свободы, противодействия торговле людьми и продвижения в стране повестки прав человека на государственном уровне.

Посол С. Браунбек приветствовал реализуемые в Узбекистане кардинальные и стремительные реформы, направленные в том числе на обеспечение религиозной свободы в республике. Он выразил готовность Госдепартамента оказать всестороннюю поддержку в их успешной реализации.

Отдельно состоялась встреча с заместителем директора Вашингтонского офиса правозащитной организации "Хьюман Райтс Вотч" А. Прасоу и директором Офиса по Центральной Азии С. Свердловым. Американская сторона отметила значительный прогресс в республике в отношении обеспечения и защиты прав человека. Выражена благодарность руководству за принимаемые "беспрецедентно масштабные меры" в данном направлении. "Мы приветствуем и высоко оцениваем личную роль Президента Шавката Мирзиёева в процессе демократизации общества, открытия миру "нового лица" вашей страны", - заявила А. Прасоу.
ИА "Жахон".

Образование

■ В Национальном университете Узбекистана имени Мирзо Улугбека прошла ярмарка вакансий "Молодой специалист-2018".

Проведена она в соответствии с постановлением Президента "О мерах по реализации Государственной программы содействия занятости населения на 2018 год" от 3 февраля 2018-го. Участники мероприятия - пресс-службы министерств и ведомств, редакции отечественных СМИ, а также студенческий и профессорско-преподавательский состав университета. Главной целью ярмарки стало ознакомление с деятельностью медиа-рынка и создание возможностей трудоустройства.

Организация предоставила ребятам возможность заполнить резюме, ознакомиться с требованиями к соискателям, - рассказывает старший преподава-

Ждут выпускников



тель кафедры социологии Национального университета Виктория Алексеева. - Нынешним студентам предстоит собеседования. Они смогли получить ответы на вопросы, кото-

рые, возможно, на уроках не освещались, сформировали представление о том, как себя позиционировать и общаться с работодателем.
Сабина Алимова.

■ В Университете мировой экономики и дипломатии стало хорошей традицией ежегодно проводить ярмарку вакансий для трудоустройства выпускников.

Представители более 50 организаций встретились с выпускниками бакалавриата и магистратуры. Среди гостей - специалисты министерств иностранных и внутренних дел, внешней торговли, юстиции, культуры, сельского и водного хозяйства, занятости и трудовых отношений, Законодательной палаты Олий Мажлиса, Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте, политических партии и коммерческих банков. К примеру, Жаховир Шамсутдинов, Дониёр Эргашев и Иzzатгулла Шукуров с факультета "Международное право" серьезно стали заумываться о работе в МЧС и потому доаго общались с его представителями.

За консультативной обратилось около тридцати человек - преимущественно студенты экономических специальностей, резюме которых еще предстоит изучить, - говорит специалист первой категории Акционерного инновационного коммерческого банка "Ипак йули" Гузаль Мухаммаджанова. - Молодых людей интересует все: условия работы, обязанности, возможности роста и продвижения, международные связи, оклад и другие вопросы. Несмотря на то, что многие знали специфику деятельности разных банков, были там на практике, ребята хотят больше узнать о каждом конкретном финансовом учреждении. Желаящим предложениям прийти в офис и поближе познакомиться, увидели наш коллектив в деле.

От Демократической партии "Миллий тиклишим" со студентами беседовала Умида Азимова, окончившая два года назад магистратуру факультета "Международные отношения" и избранная недавно в Кенгаш народных депутатов Шай-

хантахурского района Ташкента. Она рассказала о проводимых мероприятиях, работе с общественностью и требованиях к сотрудникам. Ее личный опыт придал молодежи стимул работать в пресс-центрах и международных отделах партийных структур.

Ярмарка прошла в интерактивном формате. Благодаря компетентным советам руководителей и профессионалов различных сфер многие юноши и девушки определились с трудоустройством, получили, как говорится, путевку в большую жизнь, - сказала начальник отдела маркетинга университета Дилюром Холмирова. - Выпускники выказывали готовность активно трудиться, выдвигали интересные инновационные предложения, проявили креативность мышления, серьезное отношение к будущей карьере. Добрая примета.

Фатима Муминова.
Профессор Университета мировой экономики и дипломатии.

Профилактика правонарушений

Обеспечивая порядок

■ В соответствии с постановлением главы государства "О мерах по коренному совершенствованию деятельности органов внутренних дел в сфере охраны общественного порядка и обеспечения общественной безопасности" Хорезмским областным управлением патрульно-постовой службы и охраны общественного порядка разработана долгосрочная программа.

Патрульно-постовые службы особенно внимательно действуют на рынках, в развлекательных комплексах и центрах, иных местах массового пребывания граждан. За два месяца задержаны 8527 нарушителей порядка, из них 8129 направлены в опорные пункты в малых городах. В отношении 320 со-

ставлены административные акты, 93 проходают обследования в областном наркологическом диспансере. Нашими сотрудниками задержаны лица, совершившие кражи на рынках - это В. Кадиров из Ханчирского района и С. Холмуратов из Ургенча. Еще двое граждан - в розыске.

Постоянное дежурство осуществляют специальные патрули, оснащенные мобильными перевозящими, с помощью которых сотрудники преодолевают языковой барьер при общении с зарубежными туристами.

Мои коллеги снабжены аптечками, картами со схемой расположения исторических памятников и культурных объектов Хивы. Оказывают гостям при необходимости первую медицинскую помощь, сопровождают заблудившихся туристов.

Рашид Султанов.
Командир батальона патрульно-постовой службы управления внутренних дел Хорезмской области.

Кокандская бумага

Интересную историю имеет производство бумаги на территории Мавераннахра. Одним из его центров был Хуканди Латиф.

Турецкий ученый Ахмад Рафик отмечает, что арабы узнали секрет выпуска бумаги только после завоевания Самарканда в 704 году. Посетивший край во второй половине XIX века русский путешественник Алексей Федченко писал: "Кокандцы, прославившие Туркестан своими ремеслами, известны и производством качественной бумаги". Он подробно рассказал о существовавшем здесь предприятии.

Оно изначально размещалось в махалле "Муйи Муборак" вблизи Урды. Но затем по распоряжению Худаярхана переехало в кишлак Кальча в долине реки Сох. В связи с чем водяные мельницы были перемещены в такую даль?

Согласно преданиям, "виновником" был главный зодчий Урды, мастер из Риштана Абдулла. Он пригласил хана на крышу дворца и поставил наполненный просом ляган на куполок мезаны (башенки). Хан заметил, что просо медленно рассыпается, хотя небо чистое, погода безветренная. Когда он спросил о причине, Абдулла указал в сторону "Муйи Муборака". Оттуда доносился грохот водяных мельниц, а от ударов их деревянных колотушек едва заметно вздрагивала земля. Поэтому Худаярхан для безопасности дворцовых строений приказал переселить ремесленников в главе с Каримчабаем. Тот вместе с сыновьями Муллабобо, Муллафозилом и Муллахомидом скупил земли у местного бая Мулламаксуда, заново отстроил предприятие, и продолжил производство бумаги.

Истории аксакалов, услышанные от прадедов, схожи с описаниями А. Федченко. Наемные работники ездили на арбах по кишлакам, обменивали парфюмерную продукцию, женские украшения, детские игрушки и другие товары на тряпье, ветошь и старую вату, которые сдавали хозяину. По рассказам Рахимжона ота Джураева, рядом с предприятием были три постоянно заполненных водоема - хауза. Тряпье и ветошь на два-три дня замачивали в первом, затем промывали массу и погружали во второй, затем в третий. После очистки сырье измельчали, приводили в жидкое состояние, добавляли известь и разливали в специальные формы.

Хотя производство бумаги представляло собой сложный процесс, рабочие неустанно трудились и всегда поддерживали Каримчабая. Продукция была высокого качества и пользовалась спросом. Предприятие успешно сотрудничало с издателями, предпринимателями, коммерсантами из различных стран - кокандская бумага была известна не только в Туркестане, но и на Ближнем Востоке.

К сожалению, история ее выпуска оборвалась. Каримчабай умер в 30-х годах прошлого века, а Муллафозил и Муллахоמיד стали жертвами репрессий. Дальнейшая их судьба неизвестна. Но образцы производившейся ими бумаги сохранились. Их можно увидеть в Кокандском краеведческом музее.

Мухаммад Шоди.
Ферганская область.

Реклама

ООО "SHARQ AUTO"
поздравляет
соотечественников
с прекрасным
весенним праздником

Наврруз!

Желаем радости и счастья, здоровья
и процветания, мира и благополучия,
новых успехов в созидательном труде!

Реклама

ООО «Iceberg lux trade»
искренне и сердечно поздравляет
народ Узбекистана с праздником
весны, добра и милосердия -

Наврруз!

Желаем всем мира,
благополучия
и стабильности!
Крепкого здоровья вам,
дорогие соотечественники!

ООО «OKTAN PETROL SERVICE»
поздравляет народ Узбекистана

С праздником
Наврруз!

Желаем всем соотечественникам
крепкого здоровья, счастья,
успехов в труде на благо
и процветание нашей Родины!

Мира и благополучия
каждому дому!